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Legyenek egymásé.
Az egész világ újra tárgyalja gróf 

Keglevich Mattasich és kóburgi Lujza 
herczcgasszony ügyét az újabb szökés 
alkalmából - és a bécsi híradások 
szerint Bécsijén még most is az üldö­
zésre gondolnak. Miért ? Nincs semmi 
szükség a botrány folytatására. Hiszen 
a nyilvánosság már megelégelte a bot­
rányokát. Vagy talán a Habsburg-csa­
ládnak van szüksége reá?

Ez a „felséges“ botrány a tető­
pontjára ért már. Tovább hajtani esz- 
telensé'g volna. Utóvégre is mi van 
abban, ha Kóburg Fülöp herczeg fele­
ségét elszereti valaki ? Semmi. Az 
ilyesmi mindennapos dolog. Ha a 
„fenséges“ Kóburg Fülöp szereti el 
„alsóbb rendű“ halandó feleségét, nem 
fogja üldözőbe senki. Természetes do­
lognak találja mindenki. Hogy most 
„ö fenségével“ esett meg a dolog, ez 
tökéletesen az igazság rendje szerint 
van. A fenséges ur ezt bizonyára meg 
is érdemelte, mert hiszen nemcsak 
szatócsnék és irnoknék akadnak a vi­
lágon, akik a férjeik bánásmódját tűrni 
nem tudják, hanem herczegnék is. Ez 
pedig jól van igy.

Az igaz, hogy ez botrány, de ez

végzetszerü. A végzet útjába állani 
pedig nem tanácsos. Sokkal jobb és 
előkelőbb családokban is megesett már 
ilyen botrány, sőt nagyobb is és a 
világ forgása nem állott meg. Augus­
tus különb uralkodó volt bármelyik 
mostaninál, hatalma is több volt és 
még se tudta megakadályozni, hogy 
Lívia leánya ne a legutolsó legyen a 
római utczalányok közt.

Már pedig a Lujza eseténél fel­
tétlenül tisztességesebb e helyzet. Hi­
szen az ö tetteinek alapja a legtisz­
tább forrásból fakadt szerelem. Telje­
sen érthető, hogy utálja azt a veres 
krumpli-orru bérezését és csak végte­
len tisztesség érzetére vall, hogy ha­
marabb a faképnél nem hagyta, pedig 
megérdemelte volna.

Már most kitelt a szenvedői po­
hara, Mattasich ártatlanul szenve 
dett négy évi börtönt, szerelmese pe 
dig hat esztendendei fogságot, amelyet 
az emberi jogok arczulcsapásával mért 
rá a felséges — család.

Eddig és netovább. Eleget szen­
vedtek már mind a ketten. Két, amúgy 
is tönkretett embernek az élete utolsó 
éveit nem szabad megölni a családi 
ostoba hagyományokkal. Éhez már a 
világnak is köze van.

Ha bűnös volt a két szerelmes, 
megbünhődött érte mind a kettő. Le­
gyen vége a szenvedésnek. Egyesülje­
nek legalább a mindenható szerelem 
szent frigyében életök alkonyán, akár 
ártatlanok, akár bűnösök. Bár az én 
szivem azt dobogja, hogy büntetlenek 
azok, akik igy tudnak szeretni és da- 
czolni a hatalommal.

Bostkowicz Arthur.

Uráslma, a halász.
Japán mese Raché után.

Sok, sok esztendő előtt történt, hogy 
a japán tengerparton egy hatni halász la­
kott, kinek neve Uiásima volt. Mint szorgal­
mas, derék mnnkásember naponkint kiment 
a tengerhez, kivetette hálóját és ott üldö­
gélt mellette virradattól napnyugtáig. S ek­
kor megesett vele egyszer, hogy szép, rend­
kívül nagy teknősbóka akadt meg a hálóban. 
A teknősbékák pedig, mint tudvalevő dolog, 
ezer esztendeig is előldególnek. Urásima te­
hát igy gondolkozott magában :

— Én éppúgy halat is ehetem ebédre, 
mint teknősbékát. Sőt a hal talán jobban 
is ízlik. Minek öljem tehát meg szegény 
állatot, mikor az még 999 esztendeig nyu­
galmasan elélhet ? Nem ; ezt a kegyetlen­
séget nem követem el.

És e szavakkal a teknősbókát be is 
dobta megint a tengerbe. Azután kinyujtóz- 
kodott csónakjában, hogy aludjék. S mialatt 
aludt, gyönyörű, bűbájos szép fiatal leányzó 
kelt ki a habokból, aki bemászott csónak­
jából és imigyen szólott hozzája :

— Én a tenger istenének leánya va­
gyok és atyámnál lakom a sárkánypalotában 
ott túl a tengeren. Amit az imént fogtál, 
nem teknősbéka volt, hanem én magam. 
Atyám, a tenger istene elküldött, hogy ki­
próbáljalak, vájjon jó és jámbor ember 
vagy-e, vagy sem. Ha akarsz, most feleségül 
vehetsz engem és ezer évig zavartalan bol­
dogságban élhetünk, a sárkáaypalotában — 
ott túl a tengeren.

Urásima kezébe vette az egyik evezőt, 
a csodaszép istenkisasszony fogta a másikat 
és igy sok-sok napon és éjen át eveztek, 
mig végre elérkeztek a tenger istenének 
nagyszerű, fényes kastélyához. A kastély 
falai korábból voltak és a fák levelei úgy 
ténylettek, mint a smaragdok és rubintok. 
A halak pikkelyei ezüstből voltak és a sár­
kányok farka ragyogó szinarany volt. És 
mindezen megórhetetlen kincsek ura most 
Urásima lett, aki boldogan és megelégedet­
ten élt a tenger istenének bűbájos leányá­
val a remek, pompás nagy kastélyban.

De egy veröfónyos tavaszi reggelen 
Urásima csak igy szólott feleségéhez :

— Oly boldog és megelégedett vagyok

Lujza herczegnó szökése.
Túl vannak már a veszélyen.

Lujza herczegnő fzökése nem okozott 
olyan nagy szenzácziót, mint mindenki várta 
volna. Az egész közönség kíváncsisággal 
moA a herczegi férjre függeszti a szemét Az 
bizonyára nem lesz sem elnéző, sem könyörü­
letes, hanem, ha csak a legkisebb jogezimet is 
találja reá, bizony elfogatja hütelea felesé­
gét s legyen bárhol is: erőszakkal haza­
hozatja.

Kóburg Fülöp herczegnek, ez eltökélt 
szándéka. A szándéktól a valóságig azonban 
nagy ut van. Először meg kell talá ni a sze 
rolu es párt, ami nem lesz valami nagyon 
könnyű feladat, mert a szökés nyomravezető 
szálait annyira ö szekuszálták, hogy a leg­
körmönfontabb detektivósz is eltévelyedik 
tajta.

Fülöp, a dühöngő férj.
Bachrach dr. udvari tanácsos, Kóburg 

Fülöp herczeg jogi képviselője pénteken dól-

melletted, édes kis feleségem, hogy azt ki 
sem bírom mondani. De már hosszú idő óta 
nem láttam szüléimét, testvéreimet. Engedd 
meg, hogy fölkeressem, hogy meglátogassam 
őket.

— A szivem úgy összeszorul az aggo­
dalomtól, ha te elmész — felelt a gyönyörű 
asszony. De ha már mindenáron az a kí­
vánságod, vidd el magaddal ezt a kis szek­
rénykét is. Hanem figyelmeztetlek, vigyázz, 
hogy föl ne nyissad azt. S ha mégis meg­
teszed, soha többé viszont nem láthatjuk 
egymást.

Urásima megígérte, hogy soha se fogja 
kinyitni a szekrénykét. Aztán elbúcsúzott 
könyet hullató feleségétől és csónakjába 
szállott. Sok sok napon, sok-sok éjjelen át 
kellett megint eveznie, amíg végre szeren­
csésen elérte hazája partjait. De itt minden 
olyan idegennek, olyan megváltozottnak tűnt 
fel előtte. Két férfit is pillantott meg a ten­
ger mellett, kiket sohasem látott azelőtt. 
Ezekhez fordult és kérdezte :

— Nem mondhatnátok meg nekem, 
hol van Urásima halászgunyhója ?

— Urásima ? — telelte álmólkodva a

Iskola öltönyöket 
legczélszerübb vásárolni Gerő E.

férfi-, fiú- és gyermekruha üzletében,
mert legjobbat tartja és olcsóbb mint bárkinél
másutt. DEBRECZEN, piaCZ lltcza 47.. a Dreher
sörcsarnok és a Hungária kávéház között.
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előtt táviratozta meg a herczegnő szökését. 
A herezegi férj, aki Ebenthalban végezte 
kúráját, a fürdőhely parkjában vidám társa 
Sággal sétálgatott, mikor a sürgönyt kézbe­
sítették.

Kóburg Fülöp, aki a nélkül is nagyon 
ideges ember, mikor a táviratot elolvasta, 
annyira indulatba jött, hogy megtáotorodott 
s ha a mellette állók karjaikban fel nem 
tartják, földre zuhan.

A herczeg ekkor erőt vett magán, bár 
homlokán az erek ki voltak dagadva, nyu­
godtan zsebretette a táviratot és igy szólt :

— Kissé kellemetlen hirt kaptam.
Nem titkolom el, hiszen holnap az egész vi 
lág nevetni fog rajtunk. Az asszony megszö 
kött Elster fürdőből 1

Gróf Slahremborg, ki a herczegnek bi 
zalmassa és barátja, megkérdezte :

— S vele van az az ember is ?
A herczeg rettentő indulatba jött erre 

a kérdésre. Nem fékezte többé magát, ha­
nem hadarva és kiabálva mondta :

— Bizonyos, hogy vele. Egy gyékényen 
árult mindig avval a bittanggal I No de jól 
van. Azt mondhatom önöknek, hogy utoljára 
vannak.

Ezzel a herczeg sarkon fordult s a 
társaságot elhagyva, szobáiba vonult, hogy 
azonnal Bécsbe utazzék.

Hogyan történt a szökés.
A detektívek, akik Elster fürdőbe utaz­

tak, hogy a nyomozáshoz szükséges adató 
kát megkaphassák, nyomról nyomra megál­
lapították Lujza herczegnő szökésének rész 
létéit. Ezek szerint a szökés a következő 
képen történt :

A szökés minden részletét maga Lujza 
herczegnő határozta meg és a részletekei 
aztán tndatta Battasiohcsal. Valószínűleg a 
czigáapriraás volt a közvetítő, a kivel a 
herczaguö többször társalgóit magyar 
nyelven, mig környezete kérdezősködő 
seire azt felelte, hogy csupán csárdást 
rendelt meg nála. A nyomozás ebben az 
irányban újat kideríteni nem tudott.

Szerdán éjjel a herczegnő későn tért 
aludni s szokása szerint magára zárta az 
ajtót. Megvárta, amig mindenki elalszik, 
azután magára vette ékszereit, 5000 márka 
készpénzt, amelyet kis üli táskásba a leg

két férfi. Annak bizony most már vagy négy­
száz esztendeje, hogy a halászatnál vízbe 
fűlt. Atyja, testvérei, azok gyermekei és uno­
kái is mind, mind régen meghaltak. Gunv- 
hója is egészen összedőlt és széjjelmállott 
azóta.

Ekkor tudta Urásima, hogy a tenger 
istenének kastélya korallfalaival és rubin- 
gyümölcseivel és szinarany-farkú sárkányai 
val a Tündérország, hol egy nap olyan so­
káig tartott, mint a földön egy esztendő. 
És ekkor igen-igen elszomorodott, Bubána- 
tában, hogy már nem láthatja viszont atyját 
és anyját és testvérét, nem gondolt csoda­
szép feleségének intésével. Kinyitotta a szek­
rénykét és nagy, hófehér felhő képződött 
körülötte, mely messze a tengeren túl ter- 
jedett. És most észrevette, hogy egyszerre 
szakálla is rendkívül hosszú lett s oly fehér, 
mint a hó. Vógigsimilott kezével előbb még 
viruló arczán és érezte, hogy most öreg és 
petyhüdt, ránozos és beesett. Még egyszer 
nagyot lólekzett és aztán holtan esett le a 
sárga homokra.

Szeredal Károly.

r

szükségesebb fehérnemüek közé tett, az­
után társalkodóuöje szobáján keresztül, aki 
mélyen aludt, átmenve, az udvarra ért. A 
portás, aki saját bevallása szerint elaludt, 
nem vette észre, mikor a főkapun kérész 
tül eltávozott, de egy tejeskocsin ülő ember 
aki a szálloda előtt éjszaka három órakor 
elbújtatott, látta, hogy egy elegánsan öl 
tözött asszony, kezében kis kézi táská 
val, átsietett a téren, amelynek végében 
egy kocsi várakozott. Aki a jelenetnek 
őnkénytelen tanúja volt, még látta, amint a 
zárt kocii ajtaja megnyílt s egy férfi ugrott 
ki belőle, aki az elegáns növel (amint be­
bizonyul : a herczegnővel) pár pillanatig 
hevesen beszélt, azután mindaketten beszál 
tak és a kocsi, mely gummikerekü volt, 
gyorsan tovahnjtott. Hogy utjokat merre 
vették: nem tudja. Mindezekből látható, 
hogy a szökés, illetve szöktetós nem autó 
mobilon történt, mint először hitték, hanem 
kocsin, melynek zajtalan volta tervet még 
jobban elősegítette.

Lujsa herczegnő Páriában.
Bécsböl jelentik: Kóburg Fülöp herczeg 

tegnap délután Bécsbe érkezett, s szokása 
ellenére az „Imponál“ szállodában szállt 
meg, holott tudvalevőleg a herczegnek Bécs- 
ben saját palotája van. Ezt a herczeg a fel­
tűnés elkerüléséért teszi, hogy olyan embe­
rekkel órintkezhessók, akik jó tanácsot ad­
nak neki. i délelőtt folyamán különben a 
herczeghez tudósítás érkezett párisi megbi 
zottjátol, bogy a herczegnő lattaslchcsal 
ma hajnalban odaérkezett. Egy külvárosi szál 
lodábau szálltak meg, melyet franczia magán 
detektivek kísérnek figyelemmel.

Akik a herczegnőt látták, azt mondják, 
hogy rendkívül sápadt ás szemei ki vaunak 
sírva. Szobájából parczre sem megy ki s 
Mattasich, akinek eltűnt arczárói az erélyes 
kifejezés, szintén nagyon komor.

As áljáé bősen.
A portást, aki Elster-íüi'döben, aki ab 

ban a szállodában volt alkalmazva, ahol 
Lujza herczegnő lakott, letartóztatták. Be 
bizonyult ugyanis, hogy a herczegnő meg­
vesztegette s alvást tettetve, Lujzát engedte 
menekülni. A nyomozással megbízottak küe 
lönben még azt is gyanítják, hogy Gabaur- 
kiiasszony teájába álomport kevertek, mert 
máskép teljesen érthetetlen, hogy hogyan tu­
dott a herczegnő annak szobáján keresztül 
menni észrevétlen. A társalkodónő ugyanis 
igen éber alvó, de azon az éjszakán nagyon 
mélyen aludt s reggel erős fejfájást érzett. 
Ebből azt gyanítják, hogy a szolgaszemély 
zet közül többen is meg voltak vesztegetve.

As udvar ée a asökée.
BéCS szeptember 2. A főudvar- 

mesteri hivatal ma reggel Zürichből 
távirati értesítést kapott, hogy Kóburg 
Lujza herczegnőt Mattasich-Keglevich 
és egy másik ur kíséretében Zürich 
mellett egy faluban látták. E szerint 
immár biztos, hogy a szökevények 
Svájczban vannak. Kóburg Fülöp her­
czeg ma reggel Bécsbe érkezett és ma 
délelőtt hosszú tanácskozást folytatott 
jogtanácsosával dr. Bachrach ügyvéd­
del és a herczegnő volt társalkodóné 
jával, Gebauer kisasszonynyal. A kirá­
lyi család körében a hir valóságos 
konsternácziót keltett. Mária Valéria 
királyi herczegasszony a hir hal­

latára ájulási rohamokat kapott. 
Magát a királyt is óriasilag feliz­
gatta az eset; még tegnap este Bécsbe 
érkezett és ma reggel a főudvarmester 
részletes jelentését hallgatta meg. A 
családi tanácskozás eredménye az, hogy 
a herczegnőt mint önmagával nem 
rendelkező szökött elmebajost togja 
Svájcztói kikérni, ellenben Mattasich- 
Keglevich ellen nem tesznek semmi­
féle lépést.

Mi az njság ?
Hét esztendős testvérgyilkos. Vuj-

kovich Szvetozár pancsovai fogházfel- 
ügyelö künn volt családjával a szőlő 
jében. Két gyermeke, a hét éves Ra- 
divój és a három éves Mileva a csősz 
kunyhójában játszadozott. Radivoj rá­
akadt a csősz fegyverére és babrálni 
kezdte. Játékközben ráfogta testvérké­
jére a fegyvert, amely egyszerre elsült 
s a leányka holtan rogyott össze.

Gyilkos «sorelem. Nagy-Barcsán vé­
res szerelmi tragédia játszódott le tegnap. 
Herpent Ábrahám gazdálkodó felesége bal­
tával agyonütötte az urát féltékenységből. A 
csendőrség letartóztatta a gyilkos asszonyt.

" Rejtélyes gyilkosság. Megrendítő
gyilkosság történt hétfőn éjszaka Csa- 
nád-Apácza község határában levő Gu- 
Iácsi pusztán. Gáspár János béresgaz­
dát, ki a jószág közelében feküdt a 
szin alatt valamelyik haragosa fejszé­
vel agyonütötte. Fején több seb tá­
tong. Mire reggel az arrajárók észre­
vették már halott volt. Holtteste mel­
lett papírlapra a következő kusza vo- 
násokkal irt sorok olvashatók : „ha te 
nem tudtál 2 évig megölni, hát meg­
öltelek én“. Más nyomot nem hagyott 
maga után. Eddig a csendőrségnek nem 
sikerült semmit sem felfedezni, bár a 
nyomozást a legnagyobb erélylyel foly­
tatja Despit János csendörőrmester.

25.000 koronát egy kutyáért.
Mils angol kutya kereskedő „Heuth Baronet“ 
czimü buldogját, a mely már 150 kiállítá­
son nyert jutalmat és dijakat,aGoorg Gould 
amerikai milliomosnak 25000 koronáért el­
adta. Még ilyen hatalmas összeget kutyáért 
nem fizettek, mióta világ a világ.

Az anyósát lelőtte. Karioviczán 
Almos munkás családi perpatvar miatt 
az anyósát lelőtte, a feleségét pedig 
súlyosan megsebesítette, azután pedig 
önmagát lőtte agyon.

Olvasóink rovata.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Becses lapjában bár több Ízben olvas­
tunk panaszos czikket az alábbi tárgyban, 
mégis, amennyiben annak mindeddig semmi 
foganatja nem volt: a dolgot újból és mi 
is szóvá teszünk.

Ugyanis általános panasz tárgyát ké­
pezi a debreczeni főpostánál még ma is 
érvényben lévő az a mai kivánalmaknak

ZABORLAJOS női ruha készítési műtermében 
elsőrendű gyakorlott varrónők 

felvétetnek. **
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me« nem felelő ósdi intézkedés, amely sze­
rint a táviratok az emeleten kijelölt helyi­
ségben vétetnek fel, még pedig egy nagyon 
légvonatos helyiségben, a hol a kis ablak 
kinyitásakor a. légáram szárnyára veszi a 
letett sürgönylapot 3 ha még hozzá egy kis 
szelecske is mozog a légürben, ami nélkül 
pedig Debreczenben ritka nap vagyunk el, 
úgy akkor nemcsak a papírlapot veszi ön- 
kényüleg odább, hanem az ember idegzetét 
is próbára teszi s ha véletlenül a jelenle­
vők valamelyikének reomatikus baja nem 
is van 1 . . .: no hát ezt tessék ott kipró 
hálni . . ,

Ennélfogva szerfelett nagy figyelmet­
lenséget és kíméletlenséget tanúsít a posta 
intézmény a forgalmat csináló s a jövedel 
met hozó közönséggel s közelebbről pedig 
azokkal az embertársainkkal szemben, a 
kikre nézve az emelet-járás nagy nehézség 
gél jár, vagy épen lehetetlen, s nem kis 
mértékben teszi koczkára saját hivatalnokai 
nak a testi épségét is, ami pedig az állam- 
hatalomnak czélja éppen nem lehet.

S ámbár meggyőződhetett arról a tény­
leg fennálló körülményről a nagyváradi te­
kintetes posta és távirda igazgatóságnak itt 
elég gyakran megjelenő egyik másik kikül­
döttje : mégis e bajon segíteni senki sem 
akar.

Ismételten felhívjuk tehát az illetékes 
tényezők ügyeimét erre a tarthatatlan álla 
pótra s kérjük, hogy a debreczeni íőposU 
nál is éppen úgy, mint minden nagyobb 
városban, a távirda felvételre a földszinten 
jelöljön ki alkalmas helyiséget, a honnét 
vagy felhúzó készülék utján, vagy más egyél b 
alkalmas módon jutnának a táviratok a gép­
terembe.

E felszólalásnak eredményét bizton 
várjuk, mert a felettes nagyváradi posta-tá- 
virda igazgatóság mindenre kiterjedő gon 
dosságától megszoktuk, hogy a közönség 
panaszai mindenkor mogszivlelós és körű - 
tekintő elbánás tárgyát képezik s az orvos­
lás iránt szükséges lépések megtétele soha 
el nem marad.

Úgy legyen I Több városi polgár.

ottat s miután azon külső sérüléseket 
talált, közölte azt az elöljárósággal, 
mely rögtön jelentést tett a törvény­
széknek.

Elrendelték a bonczolást s ez al­
talommal kiderült, hogy a szercncsét- 
ent előbb agyonverték. A helyszínén 

megjelent alügyész rendeletére Vük 
kisbirót letartóztatták. A vizsgálat folyik.

Egyházak és Iskolák.

Gyilkos kisbiró.
Régi haragosát agyonverte a börtönben.
Nagy izgalmat keltő esemény tör­

tént a napokban a biharmegyei Dobzsa 
községben. A múlt héteii nagy betörés 
történt Bartos Márton odavaló lakos 
házában.

Gyanú merült fel Bucz György 
nevű ember ellen. A gyanú az ottani 
községi kisbiró, Vük Illés jelentése 
alapján merült fel, miért is a esendör- 
ség bekísérte Buczot a községi bör­
tönbe.

Késön volt már, amikor Buczot 
bekísérték a csendölök. Ott Vük Illés 
őrizetére bízták. Vük alig várta, hogy 
a csendörök eltávozzanak a község­
házáról s miután neki régi haragosa 
volt a letartóztatott ember, bement 
hozzája s ólmos bottal kezdte verni a 
tehetetlen embert, akit verés közben 
véletlenül vagy szándékosan — ezt a 
további vizsgálat fogja kideríteni — 
halántékon ütött, Bucz ettől az ütéstől 
összeesett és rövid vonaglás után meg­
halt. A kisbiró, hogy bűnét el palás­
tolja, leoldotta a meghalt ember szí­
ját s azzal a börtönben felakasztotta.

Reggel, mikor a csendőrök ki akar­
ták hallgatni a foglyot, azt felakasztva 
találták. Az orvos megvizsgálván a ha-

Vasémapl Istentiszteletek. Az ev
ref. templomokban ég imaházakban vasárnap szept. 
4-én uj kenyéri úrvacsora osztás lesz. Nagytemplom­
ban prédikál Dicséi József lelkész, agendázik Csiky 
Lajos theol. tanár. Kistemplomban prédikál Biré 
Peren ez segédlelkész, agendázik Uray Sándor püsp. 
segédlelkész. Kossuth-utczai templomban prédikál K. 
Tóth Kálmán lelkész, agendázik Sáfrány Lajos val­
lástanár. Ispotálytemplomban prédikál Szele György 
lelkész, agendázik Nagy József képezdei tanár. Sze­
gényházba» prédikál és úrvacsorát oszt Hajdú Zsig- 
mond pflep. titkár. Csapókertben prédikál és úrva­
csorát oszt Kovács János népisk. felügyelő. Homok­
kertben prédikál és úrvacsorát oszt Rózsa Sándor 
fóisk. pénztárnok, lelkész.

A rőm. kath. templomban holnap szept. 4-ón, 
mint mely Pünköst után 15. vasárnapon délelőtt 
6 órakor csendes sz. mise, tartja Ruszka Zoltán. 7 
órakor misézik Pák Emil. 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár vén! sanctét tart a főgymn. növendékei ré 
szőre. 9 órakor az ünnepélyes nagymise, melyet dr 
Wolaffks Nándor v. püspök, prépost-plébános mond 
segédlettel, utána Nyári Ignácz szent beszédet tart 
Háromnegyed tizenegykor véni sancte és sz. mise a 
Svetits-zárda növendékei és az elemi iskolák növen­
dékei részére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz, 
gató mond, fél 13-kor misézik Szabó István, ’Dél­
után fél 3 órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost-plébános keresztény tanítást tart. 3 órakor 
lytánia, utána szent olvasó. 5 órakor Rózsafüzér tár­
sulatának, hónapos ájtatosságát végzi dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost-plébános szent beszéd- 
körmenet és lytániával.

Szabadságolt jogtanár. Dr. Haen- 
del Vilmos jogakadémiai tanár szeptember 
hónapra szabadságot kért, hogy megrongált 
egészségét helyreállítsa. Az előadásokat 
Haendel csak október elején fogja meg-
ltOZClODte

Alapítványi gyűlés. A Nagy Jó
zsef-féle külföldi tanulmányútra szóló alapit 
ványt a bizottság szombaton délután 3 óra­
kor fogja odaítélni. A bizottsági gyűlés Kiss 
Áron püspök elnöklete alatt a püspöki híva 
tálban fog megtartatni. Értesülésünk szerint 
Simon Imre végzett bittanhallgatónak van 
legtöbb kilátása az alapítvány elnyeréséhez.

Hazaérkezett lelkészek Könyves 
Tóth Kálmán és Jánossy Zoltán ref. lelké­
szek Feketehegy fürdőből visszaértek s hi­
vataluk vezetését átvették.

Hogyan tanul a szegény gyw 
mek ? A szegénység már magában nagy 
baj, mert bármennyire is törekszik társadal­
munk a humanizmusra, még mindig nagy 
gondot ad a mindennapi kenyér. Egy szegény 
gyermek nem is mer a tudományos kiképzésre 
gondolni. Elég neki magát kitartania. A ta­
nulás még mindig oly drága, oly költséges. 
Hány gyémánt hull igy a porba ! Hány Isten 
adta fényes tehetség marad e miatt parla 

, gon ! örök veszteségére fajunknak és a köz 
jónak. Ily kiváló tehetséget mentett meg 
most a tudománynak városunkban nehány 
jó szív. Már tanítója és hitoktatója észrevet­
ték a por közt levő gyémánt szomkápráz 
tató fényét. Tanév vegén fel is hívták reá 
a n.-váradi gör. kath. püspökség figyelmét. 
Csakhogy egy kis bibéje volt a dolognak. 
A gyermek gör. kath. nak ugyan gór. kath., 
de oláhnak nem oláh, hanem jó magyar

Kurtács József becsületes neve. Mármost, 
hogy lehet a n. várad! gör kát. püspöktől 
azt kívánni, hogy ő egy magyar fiút kiké 
peztessen ? 1 Az volna csak a szép 1 marad­
jon a porban ! Pusztuljon el 1 Vannak Deb­
reczenben jó szivek, a kik nem igy gondol­
koznak. Próbát kell tennünk, mondogották. 
Hadd lássuk, mire növi ki magát. S ezzel 
megkezdődött a mentési munka. Faust Elekné 
kifizette a szegény gyermekért a felvételi 
és tandíjat. Ezen kívül ad neki reggelit és 
vacsorát. Németh Andrásnál a többi sok 
szegény tanuló közt van ebédje. Vitkó Jó­
zsef az igazgató kegyes tanár a szegény 
tanulók alapjából ellátta ócska köuyvekkel. 
A most bevezetett uj tankönyveket megvette 
neki Mihamvits Jenó gyógyszerós, A szegény 
kis Kurtács József igy lett a mi kegyesrendi 
kath. főgymnásiumunk növendéke. Vasárnap 
mikor majd a ,véni sanctóra* megy, ő lesz 
az egész nagy csoportban a legboldogabb. 
A szegény mosónő édes anya, mely naponta 
százszor meg ezerszer megtörüli a könyék­
től szemeit és áldja azokat a jó sziveket, a 
kik az ő Jóskájának ezt lehetővé tették.

As Abeles-féle polgári és elemi 
leányiskolában (Hatvan-u. 23.) a jövő tan­
évre való beiratkozások naponta délelőtt 
9—12-ig, d. u. 3—5-ig eszközölhetők.

Az anya bűne.
Fiatal, gyászba öltözött szinpatikus meg­

jelenésű varróleány állott pénteken a buda­
pesti büntetőtörvényszék elölt azzal vádolva, 
hogy két hetes gyermekét a városligeti tó 
partjára tette és a véletlenre bizta, hogy 
vagy éhen pusztul a csecsemő, vagy pedig 
jóielkü emberek gondozásba veszik és föl­
nevelik. A leány, Gromm Anna az elnök 
kérdéseire a megindulástól remegő hangon 
teleli az általános kérdésekre, hogy tizen- 
nyolcz éves, római katholikus, varróleány, 
édesanyjával, aki teljesen vak, ól együtt ; 
az atyja néptanító volt és két évvel ezelőtt 
halt meg. Azóta varrásból tartotta fenn ma­
gát és édesanyját, aki igen csekély nyug­
dijat kap.

Elnök: Bűnösnek érzi magát ?
Leány (szemlesütve): Igen.
Elnök : Látom, hogy egész testében 

remeg és kissé roszul van. Üljön le és 
szedje össze magát, mert a saját erdeke kí­
vánja, hogy őszintén valljon és a bíróság 
előtt hűen ismertesse a történteket. Mennyi 
volt az ön napi keresete ?

— Volt olyan idő, mikor öt koronát 
kerestem, abban az időben azonban, mikor 
a gyermekem született, heteken át nem ke­
restem semmit, mert komoly beteg lettem 
és lassankint mindenem, még a varrógépem 
is a zálogházba került.

— Ki a gyermek atyja ?
— Sebestyén Károly kereskedősegéd. 
— Hogy ismerkedett meg vele ?
— Két évvel ezelőtt, amikor édes 

atyám meghalt, hogy a lakbért fizethessük, 
apró hirdetést tettünk közzé, amelyben ud­
vari bútorozott szobát ajánlottunk. így ke­
rült hozzánk Károly, akinek megtetszett a 
szoba és havonként húsz koronát fizetett 
érte. Nagyon jó, tisztességes szobaur volt. 
Reggel korán távozott és este, mikor haza­
jött, anyámnak és nekem felolvasott az új­
ságból, vagy pedig szépen elbeszélgettünk 
mindenről.

— Önök külön szobában laknak ?
— Nem, mert a lakás csak egy szo­

bából és egy konyhából állott, amelyet spa­
nyolfallal kettéválasztottunk, úgy hogy a 
konyha fele előszoba volt. Nappal a bérlő 
szobájában tartózkodtunk, éjjel pedig anyám­
mal együtt a konyhában aludtunk.

Károly ur ugyan már többször mondta, 
hogy legalább édesanyám aludjék bértn, de 
én eleinte nem akartam beleegyezni, mert

: Él®
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szegény anyám éjjelenként gyakran annyira 
rosszul volt, hogy nekem fel kellett kelnem 
és segítségére lennem, amit nem tehettem 
volna meg, ha nem a közelemben fekszik, 
aztán különben sem akartunk a szobaurnak, 
aki pontosan fizetett, alkalmatlankodni.

— Hát később ?
— Később mégis csak kénytelen vol­

tam beleegyezni, hogy anyám a szobában 
aludjék, mert az orvos figyel mestetett, hogy 
a konyha levegője árt a betegnek. Ettől az 
időtől kezdve felöltözve aludtam ágyamban, 
hogy minden pillanatban segítségére lehessek 
anyámnak. Mikor időnkint besiettem hozzá 
és a beteg elszenderült, a szobaur beszél 
getni kezdett, vigasztalt, lassankint beval­
lotta, hogy szeret, és amint jobb álláshoz 
jut, feleségül vesz. őszintén megvallom, jól 
esett hallani ezt ős magam is vonzalommal 
voltam Korner iránt, úgy hogy a viszony 
közöttünk mindbensőbb lett és egy napon 
anyának éreztem magam.

— Megmondta ezt Kornernek ?
— Megmondtam ős ettől a percztől 

kezdve mintha kicserélték volna. Későn jött 
haza, néha csak hajnalban, ideges, roszkedvü 
volt, alig beszélt hozzám és végre azzal ál­
lott elő, hogy elköltözik tőlünk, mert az uj 
üzlet, ahol alkalmazták, nagyon messze van 
a lakásunktól.

— És ön megengedte, hogy távozzék ?
— Nem tehettem ellene semmit; össze­

szedte a ruháit és elment. Csak másnap 
tudtam meg, hogy nem költözött uj lakásba, 
hanem elutazott a fővárosból és állítólag 
valahol Németországban tartózkodik, de hogy 
hol, azt mostanáig sem nyomozhattam ki.

— Mikor határozta el magát arra, hogy 
a gyermekétől szabadul ?

Soha 1 (könyezve). Nagyon, igen na­
gyon szerettem a gyermeket és nem is gon­
doltam pillanatra sem arra, hogy megválók 
tőle és bizony inkább öngyilkos lettem volna 
semhogy ezt megtegyem, ha nem gondolok 
anyámra, akinek állapota napról napra rosz- 
szabbodott, mert az én szerencsétlenségem 
is emésztette őt. A betegség sokba került, 
keresetem nem volt és egy őrült perczben, 
magam sem tudom, hogy történt, de gyer­
mekemet elhagytam.

Két hót múlva azonban önként je-

előle. Az ifjúkori bűnök áldozata volt. 
Az elszomorító esetről az alábbiakat 
közli tudósítónk:

Kutas Károly 22 éves kereskedő- 
segéd a Donogán és Somossy czég 
alkalmazottja pénteken délután 4 óra­
kor Szent-Anna-u. 29. sz. a. lakásán,
6 mm. forgópisztolylyal szíven lőtte 
magát és azonnal kiszenvedett. A kü­
lönben csöndes viselkedésű flu a teg­
napi napot szabadságul kérte és igy 
délelőtt fürödni ment a Margit-fürdőbe.

S innen távozva az utczán sétált 
és csak ebédre ment haza. Ebéd után 
szobájába tért és levélíráshoz fogott. 
Elkészített leveleit — számszerűit né­
gyet — borítékolva és bélyegezve az 
asztalra helyezte. Ezután követte el 
végzetes tettét.

Az egyetlen lövés kioltotta életét 
és a hirtelen előhívott orvos már csak 
a halált konstatálta. Hátrahagyott le­
velei közül egy a czég főnőkének volt 
czimezve, melyben röviden megköszöni 
főnökeinek eddigi jóindulatát és kéri, 
hogy holttestét ne bonczolják föl, vé­
gül azt is, hogy tettét teljesen ép el­
mével követte el.

Holttestét kiszállították a közkór­
házba, ahonnan holnap fogják temetni.

Még három levelet hagyott hátra 
és pedig a következő czimekre : Apja, 
Opicz Anna és Nagy Lajosné nevére.
A rendőrség a leveleket kézbesíteni 
fogja. A szerencsétlen fiatal ember a 
könnyelmű élet áldozata, amelynek 
következtében súlyos betegségbe esett.

Polgár tér a rendőrkardon.
Az öeaeevagdalt csizmadia esete

Egyre folytatja Mile Pál rendőrfogai 
mazó a Cziczó József ügyében, aki súlyosan 
sérülten fekszik a közkórházban és még 
most sem tud visszaemlékezni az esetre, a 
vizsgálatot.

Miután a durva merénylet ügye a nyil­
vánosság elé került, akadt már egész sereg 
tanu is Balázs Zsiga 60. sz. rendőr ellen, 
akinek önvédelemről szóló meséjét az első 
pillanatban sem akartuk elhinni.

Az eddig kihallgatott tanuk vallomá 
sából megállapítható, hogy itt a rendőrkard 
a legalávalóbb módon szerepelt teljesen be­
rúgott, önmagával is tehetetlen polgárember 
rel szemben. Cziczó nem támadott, nem is 
védekezett, sőt akkor, mikor az egész utczán 
végigsüvöltött kiáltása:

— Segítség ! Megölnek a rendőrök !
Akkor verte legjobban a 60. sz. rendőr.
— Nesze segítség 1 Nesze gazember — 

kiáltotta a másik rendőr is és kardot rántott 
és a védtelén embert irgalmatlanul verte a 
kardjával.

Ez pedig Kovács nevű lovasrendőr 
volt, aki bizonyára bűntudatát érezve, más­
nap délelőtt folyton szemen szedett hazug­
ságokat mondott a bűnügyi osztályon a tiszt­
viselőknek, mert a ruháján megaludt vért 
még akkor sem sikerült eltüntetnie.

Pár szó a polgármesterbe*.
Annak idején, mikor a szegény 

Pák Antal és társai ügye forgott szó­

ban, mi védelmeztük a legönzetleneb- 
bül az ö jogaikat. Most is kötelessé­
günk ezen esetre felhívni figyelmét.

Ez a két rendőr pillanatig sem 
maradhat többé szolgálatban. Ezeket 
feltétlenül el kell bocsájtani, mert amig 
a kard az oldalukon van, addig ez a 
két alak közveszélyes a közönségre.

Irgalmatlanul el kell csapni mind 
a kettőt, de mindjárt, nehogy tovább 
vitézkedhessenek a meg nem érdemeit 
rendőr-karddal.

— Póaa Lajos Debreosenben.
Pósa Lajos, a kiváló költő, akit meséi ré­
vén a gyerekek csodás szeretettel vesznek 
körül az ország minden részóban, e hó vé­
gén nejével együtt Debreczonbe érkezik. 
5ósa Lajos itt léte alkalmával, e hó 27 ón 
és 28-án, délután két mesemondó előadást 
szándékozik rendezni a színházban. A két 
előadás egész jövedelmét jótékony czőlra 
szánta Pósa Lajos ; felét a siket-néma in­
tézetnek, a másik felét a Dankó-szobor 
, avára.

— Jubiláló debreczeni ezredes.
Vogl Pál ezredes a most Tenkén időző 
39. gyalogezred parancsnoka csütör­
tökön töltötte be szolgálatának negyve­
nedik évét. Ez alkalomból a tisztikar 
nagy ünnepséget rendezett tiszteletére. 
Este fáklyás menettel zeneszó mellett 
felmentek a lakásába, hol Müller alez­
redes üdvözölte a tisztikar, az altisz­
tek és legénység nevében. Az ezredes 
meghatottan köszönte meg a megtisz­
teltetést.

— Válásit ók névjegyzéke. A
kézviselőválasztók névjegyzéke, melyet a 
központi választmány már régebben egybe 
állított, jelenleg a kúriánál van, mert az 
összeállítás ellen öten telebbezést adtak be.

— Kossuth szobra Hajdúnáná­
son. Nagy ünnepségek között e hónap 25. 
készül leleplezni Kossuth Lajos szobrát 
Hajdúnánás hazafias közönsége. A szobor­
leleplezés ünnepére, melyen az ünnepi be­
szédet Rákosi Viktor, a kerület országgyű­
lési képviselője fogja mondani, Kossuth Fe 
rencz, a függetlenségi és 48 as párt elnöke 
is leutazik számos függgetlensógi párti kép­
viselő kíséretében.

— Debrecsen város fogyasztási 
adébérlote. Az egész országban megin­
dultak a tárgyalások a pénzügyi kormány 
és a városok, községek képviselői között, a 
fogyasztási adóbórloteket kinek adják ejabb 
3 évre bérbe. Debreczen városában a fo­
gyasztási adókat maga a város béreli. Há­
rom évre vette bőrbe az államtól és a szer­
ződés ez évi deczember hó 81-én lejár. A 
pénzügyi kormány megbízásából a debre- 
czoni pónzügyigazgatóság kiküldötte meg­
kezdette a tárgyalásokat a város képviselői­
vel. A pénzügyigazgatóság újabb három évre 
adja bérbe a hús- és boritaladó illetéket. 
A város jelenleg 300 000 koronáért bérli az 
államtól a hús- és boritaladó illetéket. A 
pónzügyigazgatóság első ízben 367,402 ko­
rona 35 fillért kórt a várostól, de a tárgya­
lások folyamán a boritaladót helyesbítették, 
minek folytán 858,051 korona 72 fillérért 
akarják bérbeadni újabb három évre a hus- 
ós boritaladó fogyasztást. A város kikül­
döttei ezt az összeget tulmagasnak tartják,

lentkezett a rendőrségnél.
— Már tiz nap múlva. Lelkifurdalást 

éreztem s folyton szegény gyermekemre 
gondoltam, mert akkor még nem tudtam, 
hogy jó kezekbe került és annyira aggód- 
tem, annyira vágytam tudni, hogy mi tör­
tént vele, hogy végre is nem törődve a sa­
ját sorsommal, elmentem a kapitánysághoz, 
ott aztán elmondtam mindent, úgy ahogy 
történt.

A perbeszédek meghallgatása, után a 
törvényszék visszavonult és rövid tanácsko­
zás után a bűntetőtörvéuykönyv 92. parag­
rafusának alkalmazásával a boldogtalan le­
ányt mindössze két heti fogházra ítélte ; ezt 
a büntetést is az elszenvedett vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vette. Az Ítéletben a 
királyi ügyész is megnyugodott és igy nyom­
ban jogerős lett.

ÚJDONSÁGOK.
Az öngyilkos kereskodősegéd.

Gyógyíthatatlan betegség miatt.

Ismét öngyilkosság esett városunk­
ban. Az öngyilkos fiatal gyerekember, 
aki előtt a pálya állt — és ő kitért

nagylehet kevés pénzen 
bevásárlást tenni ?

Tegyen egy legkissehb 
próba bevásárlást Lebonts Zsigmond

előnyösen ismert saját kéSZÍtményÜ
czipő áruházában Csapó-utcza 5.
hol méreti utáni rendelések is jó 
anyagból pontosan készíttetnek.

Ukr"
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Sőt a most fizetett összeget sem hajlandók 
megadni. A város kiküldöttei 270,000 koro­
nát ígértek. A pénzügyigazgatóság a város 
ajánlatát döntés végett felterjesztette a 
pénzügy miniszterhez. Ha a miniszter ellő 
„adja a város ajánlatát, az esetben nyom 
ban megkötik a szerződést, ha nem, nyílt 
versenytárgyaláson a legtöbbet Ígérőnek 
adják bérbe Debreczen városában a bor- és 
husfogyasztási adókat.

— Katonai ellenőrsésl azemle.
Az idei katonai ellenőrzési szemlét Hajdú 
vármegyében október hónapban lógják meg 
tartani és pedig a köv. sorrendben : októ 
bor 11, 12, 13, 14, és 15-ón Debroczenben 
(570 szemleköteles) 17. és 18-án Mikepércs 
Vámospércs, Hajdusámson, Alsójózsa^ és 
Felsőjózsa (170 szemleköteles), 1, 2, 3, 4,
5, és 6-án a szobosrAói járás területének 
700 szemkötelese Kábán jelentkezik, Hajdú 
szoboszlón 8, 9. és 10 ón 250 szemleköte­
les, 1, 2, és 3 án Hajdú íadház és Téglás 
községekben 180 ember áll szemlére, 10. 
és 11-én Hajdunáson 240, 13 án Dorogon 
160 15 én 17 és 18 án Hajdúböszörmény 
ben 400, 20. és 21-én Csegén, Egyeken 
220. 24 és 25-ón B.-Újvároson 260. Az ut- 
szemle Debreczenben október 28 és 29 ik 
n apjain lesz.

— Legeltetés a Hortobágyon.
Dr. K. Tóth Mihály mezőreudőrkapitány a 
következő értesítést teszi közhírré : A közel­
múltban beállott esőzés folytán a hortobágyi 
legelő sémileg javulván, a jószág kihajlás 
ismét megkezdődött; mivel azonban az állat 
tulajdonosok oly rósz karban levő állatokat 
is hajtanak ki, melyek a még mindig meg 
lehetős gyenge legelőn kellőleg nem táplál­
kozhatnak : felhivatik az érdekelt közönség, 
hogy ez idő szerint csakis egészséges és 
jobb karban levő jószágait hajtassa ki, a 
saját jól felfogott anyagi érdekéből kifolyó­
lag is.

— Miért nem dobol ? A helyőrségi 
kórházba a többi között agy jófcópü magyar 
baka is bekerült, azon a réven, hogy eltörte 
a karját. Á katonák az ilyen kórházas álla­
potot nem bánják, sőt nagyon is szeretik, 
mert persze a betegnek semmiféle marsolás 
nem szól. Amíg a bajtársak keservesen iz­
zadnak künn a határban, addig a maródis 
kényelmesen hüsöl s nagyokat hízik a sem­
mittevéstől, mert még ennivalót is jobbfaj­
tát kap, mint a kaszárnyában. Törött karja 
remekül gyógyult, do a fülebojtját se moz­
gatta, mintha kikivánkozna. A főorvos min­
den nap megkérdezte tőle !

— No, hogy vagy, tudsz-e már do­
bolni ?

— Nem tudok, főorvos ur 1
— Akkor hát maradj még itt egy da­

rabig.
így ment ez hosszú hetekig. Végre 

azonban feltűnt a dolog főorvosnak.
— Édes fiam, hiszen a te kezed már 

egészen meggyógyult, fájdalmat nem erez­
hetsz, hát hogyan van az, hogy te még most 
se tudsz dobolni V

— Mert — a főorvos urnák jelentem 
alásan — trombitás vagyok,

- Lövöldözés a rendőrökre. Az
Arany János utcza 66. számú ház ab­
lakát Lente István Csap utczán lakó 
napszámos beütötte. Arra ment két 
rendőr és el akarták fogni Lentét, ki 
erre futásnak eredt. A rendörök elöl 
a Széchényi kertbe menekült, de a 
rendőrök ide is követték. Ekkor az 
üldözött napszámos megfordult és az

üldözőket lövéssel fenyegette, sőt pisz­
tollyal iöttj a rendörök felé, de a 
golyó nem talált. A rendörök erre fel­
hagytak az üldözéssel és így Lente 
elmenekült. A lövöldöző napszámost 
keresik.

— Meghaltak: Bánki Z suzsánna ev. 
ref. 74 éves törvényesen elvált napszámosnő, 
Meleg István róna. kath. 72 éves szegény­
házi ápolt, Komjáti István ev. ref. 2 hóna­
pos és Herti József ev. ref. 1 hónapos cse­
csemők.

— Főhadnagyból tanár. A hon­
védelmi miniszter Faragó Géza löhadnagyot 
és kiváló zeneszerzőt a debreczeni 3. hon 
védgyulogezredíől a soproni katonai főreál - 
ískolához tanárnak nevezte ki. Faragó fő­
hadnagy uj állomását már el is foglalta.

— Mi a birgág alapja ? A rendőr­
ségre vittek egy embert, aki végig a város 
utczáin a geszti földesurat, a Gotterhalte 
Meczeuását, Tisza István miniszterelnököt 
éltette. Éljen Tisza gróf! Éljen az erős kéz 1 
Éljen a bölcs miniszterelnök! — ezek vol­
tak a lelkes polgár kiszólásai. A rendőrségre 
beszállított polgár tiltakozott a letartóztatás 
ellen.

— De hiszen maga részeg — moadot 
iák a rendőrszobában.

— Dehogy vagyok részeg, szinjózan 
vagyok, kapálódzott a tüntető.

A rendőriogalmazó közbelépett :
— Bizony maga részeg polgártárs, meri 

józan fejjel a mostani miniszterelnököt él­
tetni nem lehet.

— Debreczeni fiuk kerékutazása. 
Már tettünk említést Sövényi Gyula és 

•Hook Gyula debreczeni fiatal emberekről, 
Ma 3 hét alatt a félországot bejárták. Most 
érkeztek haza minden bajnélkül.

— Elesett a bérkocsi előtt. A 
Hatvan utcza elején haladt át pénteken dél­
ben Goldstein Dávid fórfiszabő az egyik ol­
dalról a másikra. Az öreg ember kocsi élői 
akart kitérni és néhány lépést előre ugrott. 
Ugrás közben nem vette őszre az ellenkező 
irányból vágtató 1. számú egy lovas bérko­
csit. A kocsis sem figyelt és Így a bérkocsi 
elütötte az öreg embert. Goldstein az esés 
következtében elvesztette az eszméletét. 
Hozzákezdtek az élesztőséhez, aztán haza­
szállították lakására, hol betegen fekszik. A 
bérkocsis ellen megtették a feljelentést.

— Sikkaastáu vádja. Weisz Sámuel 
üzletvezetője, Kellner Miksa feljelentést tett 
sikkasztásért Hartstein Izsák ellen. A sik­
kasztott összeg 23 korona.

— Carmellini Debreoaenben. Car 
mellini, az Európaszerte ismert kitűnő bü 
vész és gondola tolvasó, ma szombaton szopj. 
3-án és vasárnap szept. 4-én a Bika szál­
loda kerthelyiségében, rendkívül érdekes 
spiritisztikai és büvészeti előadásokat ren­
dez. Carmellini csodás mutatványaival sza 
mos magas kitüntetést szerzett. így legutóbb 
Oszkár svéd király az arany koronás Wasa- 
renddel, Izabella főherczegnő egy pár ko­
ronás cz-merével ellátott arany kézelő-gomb­
bal tüntette ki. Mutatványai közül kiemeljük 
a következők t : Gondolatok átvitele (tele­
pathic) egy távoli médiumra, Pszichológiai 
mutatványok. A posta ezer óv múlva. Aga 
lamb álma slb. Carmellini mutatványai va­
lóban érdemesek a megtekintésre s nem 
mindennapi élvezettől fosztja meg mag-U 
aki ezeket a produkeziókat, melyek érdé 
kessógök mellett humorisztikailag is hatnak, 
meg nem nézi. Belópli-dij : Középen 1 ko­
rona és oldalt 60 fillér. Kezdete 8 órakor.

— Alföldy Károly táncziskolájában 
a tanfolyam szept. hó 12-én kezdődik. Be­
hatásokat elfogad lakásán Péterfia utcza 2. 
sz. bármely időben.

x Állandó müiparáru kiállítás 
Mentze Henrik újdonságok áruháza Piacz­
és Szentanna u. sarkán. Több ezer ujdon- 
donság érkezett alkalmi ajándékoknak u. m. 
háztartási czikkek, gyermekjátékok és mü­
iparáru különlegességek, melyek a legolcsóbb 
szabott árak mellett beszerezhetők.

Társas-élet.
Nagy a sürgés-forgás a vén kollégium 

előtt. A kik mindjárt az első nap bejöttek, 
csoportokba verődve beszélik egymásnak a 
vakáczió mulatozásait s karlengetéssel fo­
gadják az újonnan érkezőket:

— Te is megjöttél Bérezi ? Hát te se 
vagy rendben a kollokviumokkal ?

— Hej.'tudodazaz átkozott zsidó nyelv. 
Elnyomott Sass Béla 1

— Tanultál-e valamit ?
— Majd tanulok az éjszaka. Csak nem 

rontom el a vakácziómat a zsidó inia'.t.
Mert tudnunk kell, hogy ma lesznek a 

javító és a pótkollokviumok sok diaklegénynek 
nem nagy örömére.

A komolyabb fiuk között szó esik az 
életről is. Megemlékeznek a nyáron elhalt 
két pajtásról, kiket már nem láthatnak az 
öreg kollégium falai között viszont.

— Szegény Kovács Sándor, de korán 
itt hagyott bennünket!

— Beteg volt már ő ilt is. De mégse 
hittem, hogy nem látom többet.

Azután megemlékeznek a szerencsetlen 
Nánási Istvánról is, aki a nyáron felakasztotta 
magát.

— Ugyan, mi vihette rá ? találgatjk s 
elkomolyodnak az imént még vigadó deák­
legények. , ,,, .

így verődik össze az öreg kollégium 
előtt fiainak a nyárról s hazulról hozott 
sok, meg sok gondolata, érzése, jókedve és 
szomorúsága. _ . , ...

Békés András.

TÁVIRATOK.

Tankönyvek 
bekötéséf Dávidházy Kálmán

Szerencsétlenség gázrobbanásnál
Budapest szeptember 2. Ma reg­

gel 8 órakor a Csengeri-utcza 61. sz. 
ház alatt gázórát javítottak. A javítást 
végző Tomasovits Ferencz szerelő gyu­
fát gyújtott, melytől a gáz felrobbant 
s súlyosan ősszeégette. Megsebesült 
még Gyulay Nagy András nevű szoba­
festő is, akit lakásán ápolnak. Toma- 
sovitsot a mentők a Rókus-kórházba 
szállítottak.

Lujza herczegasszony szökéséhez
Drezda, szeptember 2. Hivatalo­

san megállapították, hogy Lujza her­
czegasszony Svájczba szökött. Férje 
követelésére, akitől a herczegasszony 
el nem vált, okvetlen kiadják.

ASCh, szeptember 2. A nyomozás 
határozottan földerítette, hogy a her­
czegasszony Franzesbadon keresztül 
Égeren át szökött három férfi társa-

könyvkötészetö, Füvésziiert-u. 9. sz. alatt a legjobb
kivitelben legolcsóbban készíti. Ugyanott minden 
könyvkötészvli és müipari munkák a legújabb Ízlés
—L-------------  szerint készületnek. ■■ '



6

ságában. Egy órakor az égeri városi 
közönség automobilon három férfi kí­
séretében,látott egy erősen lefátyolozott 
hölgyet, aki Lujza herczegasszony volt.

Gyilkos ev ref. lelkész.
Frankfurt, szeptember 2. Égert 

ev. ref. lelkész ellen fogadott fia fel­
jelentést adott át a rendőrségnek, hogy 
nevelő apja szakácsnőjét meg akarta 
mérgezni. A református pap mikor 
megsejtette mostoha fia besugását, dü­
hében lelőtte a szerencsétlen fiatal 
embert, ki rögtön szörnyet halt. Azu­
tán maga a vonat elé feküdt, de a 
mozdonyvezető észrevette és megállí­
totta a vonatot. Mikor a pap látta, 
hogy ilyetén kigondolt halála nem si­
került, magával vitt revolverével a 
szájába lőtt s meghalt.

Áz épitömunkások sztrájkja ellen.
Budapest, szeptember 2. Az épitö­

munkások több vállalkozót falragaszo­
kén bojkottáltak. Erre azt a feleletet 
kapták, hogy az összes építészek a 
jövő héten beszüntetik a munkát s igy 
10,000 munkás kenyér nélkül marad.

Letartóztatott kém.
Belfort, szeptember 2. Tegnap itt 

kémkedés gyanúja miatt letartóztattak 
egy Taillard nevű embert, aki értesü 
léseket igyekezett szerezni Belfort és 
más helyőrségek erődítési müveiről.

József főherczeg Tátrafttreden.
Tátraföred, szeptember 2. József 

főherczeg és Klotild föherczegasszony 
leányukkal, Erzsébet föherczegnővel és 
kíséretükkel ma reggel szép időben 
hosszabb tartózkodásra ideérkeztek.

Az orosz-japán háborúról.
Liaojang elesett.

London, szept. 2. Hivatalosan még nem 
erősítették meg, hogy a japánok Liaojangot 
megszállották. De Sanghaiból érkezett to 
vábbi haditudósitások, mind több Jhirt közöl­
nek a tegnapelőtti harczokról, amelyek a 
japánoknak Liaojangban való állítólagos 
bevonulásával végződtek. A tudósítások 
szerint a küzdelem a legvéresebbek egyike 
volt, amelyeket a mostani amúgy is párat­
lanul véres háború produkált. Kuropatkin 
maga vezényelte a csatát. A liaojangi forti- 
fikáczióktól három mértföldnyi távolságban 
egy megerősített magaslat körül folyt a csata 
és mindkét hadakozó fél e pont körül kon- 
czentrálta hadierejét. E pont bevételétől, 
vagy elvesztésétől látszott függni a Liaojang 
előtt folyó nagy csata sorsa. A magaslatot 
az oroszok megszállva tartották; a felsőbb 
helyeken sodronyhálózattal is megerősitették 
a sánczokat és irtózatos pusztítást okoztak 
az ellenség soraiban. Körülbelül kiienozszáz 
embert vesztettek a japánok már, amikor 
még a magaslat közepén sem voltak. Holt­
testek százain át vezetett az ut. A japánok 
halálmegvetéssel haladtak előre, de mind 
kevesebb kilátásuk volt arra, hogy a magas­
latot elfoglalják, de azért nem csüggedtek. 
Ekkor történt, hogy az oroszok északnyugat 
felől erősítést kaptak erre a helyre. Kuro 
patkin háromezer emberből álló csapatot 
küldött, amely akkor érkezett, amikor a 
harcz a magaslat körül már ötödfél óra óta
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tartott. így történt, hogy a japánok két tjiz 
közé kerültek és már-már úgy látszott, hogy 
a körülbelül nyolczezer emberből álló japán 
csapat el van veszve. Most a parancsnok 
— egy ezredes — két részre osztotta csapa­
tait és szuronyrohamot vezényelt. Irtózatos 
puskaropogás és meg a szuronyrohain, a 
melyet a közeledő orosz segédcsapatok el­
len intéztek a japánok, mig a magaslatról 
záporként hullottak rájuk a golyók. Ekkor 
érkezett meg Kuropatkin parancsa az álta­
lános visszavonulásra. Az orosz főhadvezór- 
nek ugyanis jelentették, hogy északkelet 
felől egy tiz-tizenötezer emberből álló japán 
sereg nyomul előre, melynek feladata volt 
az oroszok visszavonulási útját elvágni. 
Csapatait most e pont felé concentrálta. A 
magaslaton levő oroszok lerohantak és utat 
vágtak maguknak a segítségükre érkezett 
csapathoz. Mennyien estek el a vakmerő ma­
nőverben, azt még nem tudják. De sikerült 
nekik a visszavonulás s az ostromló japá­
nok elfoglalták a magaslatot.

Köln, szeptember 2. A Kölnische 
Zeitung Tokióból tegnapi keletű táv­
iratot kapott, amely megerősíti, hogy 
a japánok szeptember 1-én bevették 
Liaojangot.

Mukden, szeptember 2. A vasúti 
közlekedés Liaojang felé megszakadt. 
Az utak járhatatlanok.

London, szeptember 2. Oyama 
fővezér jelenti, hogy az oroszokat he­
ves harcz után minden vonalon meg­
verte. Kuroki átkelt a Taicsó folyón 
és a menekülő orosz csapatok elé állt.

íModzu tábornok a Szaoszen-hegy- 
nél levő orosz erődítéseket kétszer ro 
hanta meg és el is foglalta csutovtól 
hajnalban, amikor támadását megis­
mételte. A japán csapatok a Susan- 
hegytöl Singvitung irányában áttörték 
az oroszok vonalát, mire a szárny meg­
futott, amelyet a japán csapatok eré­
lyesen üldöznek.

Tokióból jelentik, hogy a jobb szárny 
által megszállt magaslatokat a japá­
nok elfoglalták és az elvett orosz ágyu- 
kal 1-én a liaojangi pályaudvart bom­
bázzák. Liaojang ég. Oku tábornok az 
oroszok jobb szárnyát megkerütte, 
mire azok rendetlen menetben vissza­
vonultak. Hivatalosan még nem erő­
sítették meg Liaojang elfoglalását.

London, szeptember 2. Augusztus 24 én 
indult meg a még most is tartó ádáz ütkö­
zet és 30 ától kezdve valóságos paroxis- 
mussal dühöng. A katonák ezrével hullanak 
el s kétségtelenül megállapítható már most, 
hogy tényleg ez lesz a legvéresebb ütközet, 
amit a világtörténelem felmutathat. A küzdő 
felek arányszámait már tegnap közöltük, 
de úgy hírlik, hogy Kuropatkin még a harcz 
folyamán kapott értesítéseket, amiből az 
volna megállapítható, hogy összeköttetése 
Mukdennel még eddig nem szakadt 
meg. Az orosz barát lapok már is az 
orosz fegyverek előnyös helyzetét, sőt dia­
dalait kürlölik világgá, melyet erős kétke­
déssel fogadunk, mert még eddig minden 
orosz vereséget tengeren és szárazon egy­
aránt hallatlan diadalként jelentett be az 
orosz hírszolgálat. Annyi bizonyos, hogy 
döntés még nincs, ami azt is mutatja, hogy 
az oroszok kemény ellenállást fejtenek ki és 
hogy Kuropatkin most az összes erejével 
ellenszegül, mert tudja, micsoda követkéz 
ményei vannak leveretésónek. Londonból 
érkező hirek már Liaojang bevételét is jel­
zik s egész határozottsággal állítják, hogy

három napi erőfeszítés után mégis kierősza­
kolta Kuroki a Taicen való átkelést s hogy 
most már Kuropatkin hátában küzdenek a 
japánok az oroszoknak 20 kilométerre ösz- 
szeszoritott harczvonaluk ellen. Eddig valami 
15.000 orosz s vagy 12.000 japán pusztu­
lásáról adnak hirt. Tokióban akkora az iz­
galom, hogy a kormány szükségét látta, meg­
nyugtató nyilatkozatot közzétenni,

Port-Artur ostroma.
London, szeptember 2. A Reuter 

ügynökség Csifuból azt a jelentést 
kapta, hogy ott az orosz drótnélküli 
táviratberendezést eltávoiitották. A szer­
dáról csütörtökre virradó éjjel ismét 
heves ágyúzást hallottak Port-Artur 
felöl.

Sir Robert Hard elrendelte, hogy 
az Independent gőzös akadálytalanul 
elhagyhatja a kikötőt. Egy japán czir- 
kálót és két torpedónaszádromboló} 
láttak Csifu közelében.

1904. {szeptember 3.

REGÉNY-CSARNOK.

Egy rendőr naplójából.
VI.

Hulló csillagok.
Irta: Laky Imre.

33 [Tilos az utánnyomása.]
Aztán meg mit ér az? Ez is csak fél 

óvszabály, nem ér az semmit! Nem csak az 
utczán szedheti fel a mételyt, hanem inkább 
n kis társnőivel való zavartalan érintkezésben.

Aztán meg úgy a családi, mint az is­
kola erkölcsi nevelése tele van nagykőpü ál- 
szenteskedóssel. A titokzatosság leplével bo­
rítanak le dolgokat, melyeket nyíltan, be 
csületesen kellene megismertetni a gyermek­
kel. A titokzatossággal nem a szemérmet 
nevelik benne, hanem beíeoltják az álsze­
mérmet, a hazudozó álszenteskedést.

Utczai életünk sem hü tükre az álta 
lános állapotoknak. Ez azt mutatja, hogy 
megszűnt már minden „ tisztesség.e

Pedig még nem vagyunk annyira 1
A „tisztesség1 meg van még, de el­

szigetelve, oázisokban él egyes családok szűk 
körében.

De mennyi támadásnak, veszedelemnek 
van kitéve i ? Ezer és ezer csábalakban tá- 
madtatik minden oldalról, elképzelhetetlen 
rejtekekből. Mikor legbiztosabbnak érezzük 
magunkat, akkor van hozzánk legközelebb.

A műhelyek, gyárak, egyes intézetek, 
a kávóházak, egyes salonok meleg ágyai a 
romlottság baczilusainak.

A ki a forgatagba belekerül, elragad- 
tatik. Maga sem tudja mikor s hogy került 
az árba, csak azt érzi, hogy úszik, úszik, 
mig el nem merül.

Jó Ízlésű vidéki embert, kit, még nem 
mételyeztek meg a társadalom nyavalyái, 
bámulattal tölti el a rengeteg bukott csillag 
látása a íényes utcza sorokon, ügy szólván 
alig lát tisztességes nőt. Az utczát a he- 
gerák kerítették a hatalmukba. Bámulattal 
kérdi, hol vannak a tisztességes nők. Bizony, 
ökot sokszor alig lehet megkülömböztetni a 
hetéráktól. A süldő aszfalt betyár tagadja 
is a kiélt bitangok czinismusával, hogy van 
különbség tisztességes és nem tisztességes 
közt. Már a tapasztalt aszfalt betyár, a min­
den szoknya után pihegve futkosó kissé meg­
ismeri a határvonalat, mely a kettőt egy­
mástél elválasztja.

ő már a „nem létezik különbség“ 
fogalmát finomabb diatinktióba önti. Meg­
vető mosolylyal jelzi, hogy mindenki csak

'
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Rrtdií tisztességes, mig a helyzete úgy hozza 
macával, mig nem jelentkezik a kedélyének
megfelelő .alkalom*.

Ennek daczára, úgy 35—40 éves ko 
níhan különösen, ha a szándékolt összeköt 
Ltés igényeinek is megfelel, megházasodik, 
családot alapit. Maga szentül meg van róla 
cvőződvo, hogy az „egyetlen* tisztességesre 
akadt, s legutoljára látja meg a jól megér­
demelt szarvakat.

Ilyen körökből, ebből a társadalombél 
hullanak az utczára száz számra a bukott 
csillagok.

Szegény, eltévelyedett nyomorultak.
Páriái a társadalomnak !
— Hiszen legtöbbször maguk sem 

tudják, hogy kerültek fiatalságuk fényes, vi 
ruló égboltozatáról az utcza sarába hulló 
csillagok közzé ! ?

Durva családi kör, e.z otthon látott 
rossz példák, az egészségtelen, korán feléb 
redt gyermekszerelem, a hiúság, a tetsze­
legni vágyás, egy, a kirakat előtt megkívánt 
csipke, arany láncz, a tanácsadó barátnő, a 
suttogó szavak, melyek őrületes forró sze­
relemről, boldogságról, kincsről suttognak: 
első kerülői a megtévelyedetnek. A többi 
aztán kézről-kézre adja, valóságos csere ke­
reskedés tárgyát képező, nyomorult rab­
szolga lesz, kiuek minden egyes testrészének 
árfolyama van a titkos börzéken. Csak az 
a különbség, hogy őket neun állítják ki a 
vásári bódéba. A nagy keresetnek megfele­
lően a kulóm árusok ingyen küldik szét a 
képes árjegyzéket, azzal a megjegyzéssel, 
hogy meg nem letelő áruk visszavételnek.

És a boldogtalan vásári czikk eleinte 
az őrület mámorában nem is látja a bor­
zalmas valóságot. Mikor öntudatra ébred, 
akkor már perzseli szivét a gyehenna tüze, 
de a pokol előcsarnokából nincs többé vissza 
térés.

Akkor jelenik meg lelkében a láng 
pallosu angyal, tüzkorbácscsal ostorozza a 
leiébredt lelkiisraeretet, s a meggyötrött, 
meggyalázott lelkiismeret sikong ott belől 
ismeretlen titkos rejtőkében, mintha rejtel­
mes fúriák a túlvilág! tűz kincsöpjeivel ön­
töznék szakadatlanul. És nincs mentség, 
nincs menekülés, nincs ut visszafelé. A tár 
sadalom nem fogadja vissza a rajta kívül 
állókat. Csak előre, előre a rettenetes vég- 
czél, a reménytelen megsemmisülés felé.

Ki mutassa meg e rettenetes képet a 
nevető arczu bebének, ki a kirakat előtt 
első vágyának olthatatlan szórajával bűnhő­
dik ? Ki tárja fel előtte a borzalmas jövőt, 
hogy arczára fojtsa az első kacsintást, mely 
a bűnök fergetege felé ragadja ?

Nincs senki, a ki megtegye.
Az állig begombolkozott társadalom 

nem teheti. Az álszemérmesen álszenteske­
dik. A társadalom, a világ rohan az isme 
rétién végczél felé feltartózhatlanul. Porba 
tiporja, a ki útjában áll, örökre elhagyja azt 
a ki rendes utjábót félre állott.

Veszedelmes, félelmetes rohanásában, 
mint az aczól kerék a kemény grániton, 
szikrákat szór szét maga körül. A szikrák : 
a hulló csillagok pár pillanatig sziporkázva, 
csilloga fényesen világítanak, azután eltün 
nek, megsemmisülnek, helyet adnak az újabb 
hulló csillagoknak, kik a félelmetes közfor­
gatagban egyre hullanak — hullanak.

Ki veszi észre őket ? Ki sajnálja el­
múlásukat ?

Háromszori bekenesre
megszabadul kellemetlen 
lábizzadásától. Egy korona 
ellenében (tiz levéljegy) 
bérmentve küldi Riesz? Halas.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN IJJSAG

Fényképező gépek,leme­
zek, filmek, előhívó és rögzí­
tők, aranyfürdök, cartonok 
dus választókban gyári áron 
részletfizetésre is kaphatók

BORSOS KATÁNÁL
DEBRECZEN, városház épület.

Tanítás és sötétkamara használata 
díjtalan-

Az őszi és téli
idényre 1

Iskola öltönyök
fip- és férfi ruhák a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb 

kivitelig

mesés olcsó árban
kaphatók

Katz Hermann
czégnél

DEBRECZEN, Piacz-utcza 43. szám.

Hirdetmény.
Er-Kenéz község hatá­

rában legelőre és téli takar­
mányozásra nagyobb nö- 
vedék marha 100—200 drb 
elvállaltatik.— Bővebb fel­
világosítást nyújt
Grósz Armin

bérlő
------ Ér-Kenéz. =

Eladó tűzifa.
Bidi Imre és Csele Mihály tudat­

ják, hogy a grófi erdőben (VedrCS- 
abrányi erdőben) nagy mennyiségű

tűzifa eladó.
Cserfa hasított 4200 öl 
Gyertyán fa „ 300 „
Tölgyfa „ 270 „
Dorongfa . . . 000 „ 

készletben.
Értekezni lehet: Htdt Imre urnái 

Nagy-Szalontán, (Biharmegye.)

Iskolás •*
fink és leányok részére kéé* fehér- 
nemitek, ágynemüek, matrácz ágy- 
teritők, paplanok, ílaneil-takarók, haris­
nyák és zsebkendők nagy választékban 

és csakis első rendit minőségben

Kardos Lászlónál
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 9.
12/1904. khb.

Zárt ajánlati verseny- 
tárgyalási hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város közkór­
házi bizottsága a közkórháznak ágy 
és ruhanemű szükségletét, fűszeráru 
anyag és fogyasztási czikkeit i905. 
évi január hó 1-töt számított 3 évi 
időtartamra vállalat utján kívánván biz­
tosítani, azoknak szállítására zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdet.

A szállítási részletes feltételek a 
közkórház gondnokságánál naponként 
d. e. 9—12., d. u. 3—5 óráig meg­
tekinthetők.

A szállítandó mennyiségért a köz- 
kórház jót nem áll, de akár több az 
előirányzatnál, akár kevesebb, ugyan­
azon árban lesz szállítandó.

Ajánlat akár külón, akár az ösz- 
szes czikkekre megtekinthető ; de csakis 
debreczeni kereskedők pályázhatnak, 
vászonnemüekre kizárólag hazai gyárt­
mánynyal s egyéb anyag és fogyasz­
tási czikkekben a lehetőségig hazánk 
ipari termékeivel, a vászonnemüekre 
ajánlatot tevők kötelesek elölegesen a 
kórház gondnokánál mintákat is beszol­
gáltatni. Miután előirányzati ár nincsen, 
ajánlattevők bánatpénzüket készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
1904. évi szeptember 23. napjának 
d. u. 5 órájáig Debreczen sz. kir. 
város közkórháza gondnokságánál oly 
módon tartoznak letenni, hogy az aján­
lati összeg 5%-ának megfeleljen. Ezen 
bánatpénz a vállalat elnyerése esetén 
visszatartatik s biztosítékká egészítendő 
ki 10 %-ra.

Az ajánlatok 1904. évi szeptember 
24. napjának déli 12 órájáig Debre­
czen sz. kir. város közkórháza gond­
nokságánál adandók be. Később beér­
kezett, vagy bánatpénz letételérőli elis­
mervénynyel fel nem szerelt ajánlat 
figyelembe nem vétetik.

A zárt ajánlatok 1904. évi szep­
tember hó 24. napján d. u. 4 órakor 
fognak a közkórház gondnoki irodában 
eszközöltetni, eredménye felett pedig 
a közkórházi bizottság döntend.

Debreczen, 1904, évi szeptember 
hó 1-én.

A közkórházi bizottság.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. szeptember

Tisztelettel van szerencsénk a n. é. közönséget
Gyula Bád-Günczi hegyi saját termésű Szamorodni borainak kuáré.a|o^ elarnsitasat

StjwatfÄ tk55Ä. *<*lőeiarnsitasáí mégpedig ngy asztali, mint pecsenye borokban az asztali borokat ,s
eredeti tSltésbe^diozzuk forgaloinlm hteren m“nggé éért‘kellö biztosítékot nyújt.

í Sdfa ^tisztelettel kérjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy bor be- 
vásárlását, nálunk eszközölni szíveskedjek, vagyunk tisztelettel

Lusztig és Bá
főszer-, bor- és gyarmatáru kereskedők
Simonffi-utcaea, városi bérház.E

apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 2 fillér. A 
rgkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Irodai intézeti, vagy társasági inas állást 
keres szerény feltételek mellett, óvadék- 
képes, nős, gyermektelen, kiszolgált fiatal 
altiszt. Czime a kiadóban.

16 száraz egyszobás lakás szeptember 15-ére 
kiadó. Csapó uícza 29. keresztépület

Varga ütcza 43. sz. alatt újonnan épülő ház­
ban 5 szobás úri lakás és egy szobás 
garzon lakás 1904. évi nov. 1-től kiadó.

Borsajtók ~»e
szölözuzó-malmok

régi jó hírnevű Fiel 
SCher féle kassai gyárt­
mányok. Bogyozó ollók 

" .szedő vedrek.pnttonok,
MilyoíófjÉ,
szecska és répavágó-

Fodrászüzlet jómenetelü, felhagyás miad 
azonnal eladó. Cáim a kiadóhivatalba.

Elköltözés miatt 2 ágy, 1 asztal, 4 szék 
eladó Bercsényi-utcza 69. sz. a.

m\

Egy kisebb lakás mely áll 1 szoba, konyha 
és egyébb hozzátartozékokból, október 1-tol 
kiadó Bercsényi-utcza 69. sz. a.

Rákócziról és Kuruczokról czímü füzet 20 
fillér leszállított árban kapható a kiadó- 
hivatalban.

Kerti-padok,
vashídon*

olcsó madárvédő há­
zikók.

(Szeptember, októberben 
akasztandők ki.)

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEIi, Piacz-utcza 23.

Mamák és Tanítónők
m becses figyelmükbe. 5

Ajánljuk az iskolai év beál- 
tára jó színtartó hímző selymek 
és pamutok, kötő pamutok, minta 
kendők a hímzéshez és minden­
nemű kézimunkához való minden 
hozzávalót.

Legjntányosabban és 
legjobbat egyedül csak

Füstös Testvérek
női kézimunka és szakértőén ve­
zetett nagy választékú előnyomda 

üzletében szerezhetők be

Piacz-utcza 12. sí.

Egy éjjeles fin szerkesztőségünkben azonnal 
fölvétetik.

DarabOS-utcZU 57. sz. a. ház. mely évente 
1500 kor. lakbért jövedelmez, jutányos 
árban eladó.

Eladó birtok és szeszgyár. Egy 1200kaUsz- 
trális hold kiterjedésű, kitűnő minőségű 
birtok, melyen a legjobb karban lévő gaz­
dasági épületeken kívül egy mezőgazda- 
sági szeszgyár van, évi 2000 hectoliter 
termelés és hect öli terenként 10 korona 
refactióval, 50 katasztrális hold dohány­
termelési engedélyivel eladó. — Hol és 
kivel lehet értekezni ? megmondja a ki- 
adóhivatal.

Építkezésből kimaradt 2 pár vasajtó olcsón 
eladó Nemzetőr-uicza 1. sz. a.

Egy fűszerkereskedő segéd felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

kl
Arany érem 

Szeged 1899.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

hydrau-
likus

.

sajtóért. A- ■

szőllő- és gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
üzem számára.

2 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsneüv-sajtókat
kézihajtásra Herculesnyomerő- 
szerkezettcl, fa- vagy vastá­

nyérral.Gyümölcs- és
szöllö-örlöket,

bogyozógépekct
Gytimölcs-aszaló-készttlékeket

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben

AYFARTH PH- és TA, BECS, 111
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések Idejekorán kéretnek

Üzleti elvem : Élni és Élni hagyni 111
......................— ■ ■     

1
Megérkeztek a ^ivatu ruhaszövetek és Bar ellett ok

gyönyörű szép mintákban, üzletem uj a miért is 
kivan zárva hogy nállam régi állott kelmét vehessenek.

MARADÉK ÁRUHÁZ Piaezulcza ,9; " Ti,za palo“*al “emben’pirosra festett kirakat.

A

Minden olcsó óe semmi sem drága.

I v


